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1. Введение

     Открытое акционерное общество Сельскохозяйственное предприятие «Авангард» является юридическим лицом и находится по адресу: Россия, Ставропольский край, Минераловодский район, село Марьины Колодцы, улица Ленина, 87. 

Зарегистрировано Межрайонной ИФНС № 9 по Ставропольскому краю:  23072009

Обществу присвоен основной государственный регистрационный номер: 1092643000240

Почтовый адрес общества: Россия, Ставропольский край, Минераловодский район, село Марьины Колодцы, улица Ленина, 87. 

Адрес вэб-сайта в сети “Интернет”, на котором доступна информация об эмитенте, выпущенных и выпускаемых ценных бумагах: www.nrufo.ru
Официальный сайт в сети «интернет»: www.oao-avangard.ru
Держателем реестра акционеров общества является специализированный регистратор:

Полное наименование: Закрытое акционерное общество ВТБ Регистратор

Структурное подразделение осуществляющее ведение реестра акционеров: Ставропольский филиал ВТБ Регистратор

Юридический и почтовый адрес: 125040, г. Москва, ул. Правды, 23

Почтовый адрес структурного подразделения: 355029, г. Ставрополь, ул.Ленина, 415-Б

Телефон/ факс: (8652) 56-28-84

р/с  407 028 10030000001846 в ВТБ 24 (ЗАО) г. Москва

к/с 301 018 101 000 000 00716, БИК 044525716

ОГРН 1045605469744, ИНН 5610083568, КПП  771401001

E-mail: nr_ufo@mail.stv.ru
Лицензия:

Номер лицензии: 10–000–1–00347

Дата выдачи: 21.02.2008г.

Срок действия: бессрочная

Орган, выдавший лицензию: Федеральная служба по финансовым рынкам Российской Федерации (ФСФР России)

      Открытое акционерное общество Сельскохозяйственное предприятие «Авангард» (далее - «Общество») создано по решению внеочередного общего собрания членов сельскохозяйственного производственного кооператива «Авангард» от 30 ноября 2007 года в результате реорганизации в форме преобразования Сельскохозяйственного производственного кооператива «Авангард» (ОГРН 1022601450299), зарегистрированного Постановлением Главы Минераловодской территориальной государственной администрации Ставропольского края № 343 от 03.04.2000, регистрационный номер 0450-12/4.

             На момент создания общества, т. е. на 07.12.2007.,  уставный капитал составлял 3 453 000 рублей (Три миллиона четыреста пятьдесят три тысячи), обществом было размещено 3 453 000 обыкновенных акций, номинальной стоимостью 1 рубль, выпуску присвоен государственный регистрационный номер 1-01-35021-Е от 06.03.2008г. На дату завершения 2011 года уставный капитал составляет 6 906 000  руб. Обществом дополнительно размещено 3 453 000 - обыкновенных акций, номинальной стоимостью 1 рубль, выпуску присвоен государственный регистрационный номер 1-01-35021-Е-001D от 05.06.2009 г.  

             Выпуск обыкновенных, именных акции зарегистрирован Региональным отделением Федеральной службы по финансовым рынкам в Южном федеральном округе. Отчет об итогах выпуска ценных бумаг был зарегистрирован одновременно с государственной регистрацией выпуска ценных бумаг.

         Данный отчет составлен в соответствии с требованиями Федеральных законов "Об акционерных обществах", «О рынке ценных бумаг»,  приказа № 11-46/пз-н от 04 октября 2011 г Федеральной службы по финансовым рынкам, иными нормативными актами, регулирующими деятельность акционерных обществ.

1.1. Общее развитие отрасли в Ставропольском крае.

     Доходность агросектора за 2017 год явно снизится, прогнозируют опрошенные «Агроинвестором» эксперты. Так, Центр экономического прогнозирования Газпромбанка оставляет неизменным прогноз уменьшения доходности аграриев относительно уровней предыдущих двух лет. «Этот негативный тренд в первую очередь определен низким уровнем мировых цен на продовольственное сырье, – комментирует начальник Центра Дарья Снитко. – Девальвация 2015−2016 годов стала причиной повышения рублевых цен на продовольствие, но в этом году роста уже нет, а затратные статьи аграриев по разным причинам неизменно увеличиваются !

     По официальным данным издательства «Деловой вестник АПК Ставрополья» (№ 5(72) 2018, стр.7) несмотря на рекордный урожай зерновых прибыль сельхозтоваропроизводителей  снизилась минимум на 20 %, а число прибыльных хозяйств различных форм собственности снизилось наполовину.(конец цитаты)

      «Ослабление рубля для агросектора дает резко отрицательный эффект из-за повышения себестоимости продукции, поскольку часть сырья и средств производства имеют импортную валютную составляющую, а именно затраты на запасные части, импортное оборудование, средства защиты растений, семена (кукурузы, подсолнечника, сои) и другие средства производства, от которых российский АПК по-прежнему зависим. Компании — поставщики удобрений и горюче-смазочных материалов неуклонно повышают цены на свою продукцию, так как имеют основной сбыт за рубежом и торгуют за валюту. Компенсировать это повышением цен на сельхозпродукцию не получится, поскольку покупательная способность населения также падает», рассуждает эксперт. (Руководитель практики по работе с компаниями агропромышленного сектора КПМГ в России и СНГ Виталий Шеремет, журнал «Рынок АПК» 04.08.2017.)

   В 2017 году сельское хозяйство Ставрополья в отрасли растениеводства, а именно в области производства зерновых, технических и масличных растениеводства осталось полностью без государственной  поддержки. Так называемая господдержка в виде льготного кредитования ничтожна по сравнению с повышением себестоимости продукции. 

       В докладе, по итогам 2017 года, министром сельского хозяйства Ставропольского края Владимиром Ситниковым  отмечено, «...что по объективным причинам низким оказался уровень рентабельности растениеводства. Основным фактором произошедшего стало не снижение объемов производства, а падение цены. С применением новых технологий в АПК производство зерна ежегодно на 3 процента превосходит его потребление. Аналогичная ситуация складывается на рынках производства сахара и растительного масла. 

   Однако ни в коем случае нельзя допустить снижение объемов производства зерна, в противном случае эту нишу на рынке сразу займут другие игроки. В обозримом будущем не стоит рассчитывать на резкий рост цен на мировом рынке зерна, равно как и надеяться на кратное увеличение мер господдержки, особенно в растениеводстве. Сегодня прибыль нужно искать в эффективном производстве, в повышении производительности труда, в использовании достижений нашей аграрной науки. Тем более что в крае успешно работают такие организации, как Ставропольский аграрный университет, Северо-Кавказский федеральный научный центр.» (кон.цит)  

      В Ставропольском крае (на 1 января 2017 года) общая площадь земель, используемых для сельскохозяйственного производства, составила 6 100,6 тыс. га, в том числе сельскохозяйственные угодья - 5 659,3 тыс. га, из них: пашня - 3 957,7 тыс. га (69,9%), залежи - 10,6 тыс. га (0,7%) кормовые угодья - 1648,7тыс. га (29,1%), многолетние насаждения - 42,3 тыс. га (0,7%).

1.2.  Положение акционерного общества в отрасли.

       Открытое акционерное общество Сельскохозяйственное предприятие «Авангард» (далее предприятие) занимается производством сельскохозяйственной продукции. Основная продукция: озимая пшеница мягких сортов, маслосемена подсолнечника, зернобобовые (горох и соя), кукуруза на зерно, маслосемена льна, ячмень, овес. В год хозяйство производит до 25 тыс тонн товарного зерна. Землепользование расположено в условиях четвертой почвенно-климатической зоны Ставропольского края, зоне неустойчивого увлажнения, с количеством осадков 450-500 мм в год. 

      В структуре доходов растениеводство занимает 98-99 %. Животноводство предствлено одной минифермой с небольшим поголовьем крупно-рогатого скота и овец. В хозяйстве работает небольшая мельница, производительностью 2 тонны муки в смену. 

        По своему валовому доходу и площади пашни в структуре общего сельскохозяйственого производства Минераловодского района, предприятие занимает более 10 %. Общая площадь обрабатываемой пашни составляет 10181га. 

2. Итоги деятельности общества по приоритетным направлениям.

              Фактическая валовая выручка от продаж в 2017 году составила 277605 тыс. рублей. Себестоимость продукции – 276383 тыс. рублей. 

Результат деятельности предприятия за 2017 год - прибыль от продаж 1222 тыс рублей

          Все запланированные технологические мероприятия, касающиеся основного цикла производства,  были качественно и в срок выполнены. В 2017 году погодные условия не соответствовали среднеклиматической норме, следует отметить крайне засушливую осень и зиму 2017 года. Но главным препятствием получения качественного урожая стали крайне холодная затяжная весна и проливные дожди в период уборки. Качество зерна основной культуры, т.е озимой пшеницы, намолоченной в 2017 году соответствовало 5 классу с неотмывающейся клейковиной, т. е. было фуражным.  

Структура посевных площадей, урож-сть и валовый сбор  в весе после доработки, 2017 г.

Озимая пшеница     4768 га             48,5     ц/га                                23118,4 тн

Озимый ячмень       359 га              47,5     ц/га                                  1705,25 тн

Горох                        749 га               11,9    ц/га                                  2427,56 тн

Соя                            414 га               7,2    ц/га                                    298,81 тн

Овес                            708 га            40,2   ц/га                                  1261,26  тн

Подсолнечник        1529 га              15,4   ц/га                                  2361,04  тн 

Лен                            494 га                11,9   ц/га                                  588,56  тн

Кукуруза                   708 га               28,3    ц/га                                 2000,87 тн

Люцерна                    54 га

Черный пар               661 га

        Вся технология по выращиванию сельскохозяйственных культур выполнялась  своевременно и качественно, благодаря высокому професионализму и организации труда. Общий финансовый результат по сравнению с прошлым годом значительно ниже, т. к. вследствии погодно-климатических условий полученная продукция была низкого качества. Повлиял и значительное  падение цен на товарное зерно, стоимость доходила до 6 000 рублей за тонну. 

              Однако вся техника «Авангарда» ремонтировалась вовремя  в 2017 году  и  воремя выполнялись текущие обязательства предприятия.        

      Животноводство. Среднегодовое поголовье овец — 550 голов, приплод 210 голов ягнят, КРС (бычки на откорме) — 20 голов, общие затраты на производство составили 2 300 тыс рублей. Средняя заработная плата занятых в овцеводстве — 10500 рублей. Проблемы в животноводстве остаются прежними: отсутствие кадров. Отсутствие спроса или очень низкая цена на шерсть. Себестоимость мяса у нас выше, чем закупочная цена зарубежного. Государственные дотации носят декларативный характер. Все вышеперечисленные факторы отрицательно влияют на успешное развитие отрасли. На сегодняшний день отрасль убыточна.

 Обновление основных средств предприятия:

В 2017 году приобретено и введено в эксплуатацию основных средств на 22 593 млн руб (в 2016 на 39,107 млн рублей.)

Расшифровка:

Автомобиль ЗИЛ- 131 шасси

Буртовщик зерна

Дискатор почвенный TZAR 600

Жатка соевая универсальная  —               2 штуки

Опрыскиватель широкозахватный CAMPO 44S

Отвал для зернопогрузчика

Пресс-подборщик тюковый TUKAN ППТ 041

Сеялка пневматическая   МС-8

Сеялка СЗП 3,6 -                                        6 штук

Трактор БЕЛАРУС 82.1 -                          6 штук

Фасовочная машина                        

Электрошкаф сушильный СЭШ -3М

Зерносклад 1800 м кв

      В течении всего года и даже в зимний период мы не прекращали текущий и капитальный ремонт машино-тракторного, комбайнового и автомобильного парка, что позволило нам выполнять вовремя полевые работы, автоперевозки и переработку собранного урожая. 

         Среднегодовая численность по предприятию в 2017 году составила 169 чел (в 2016 -  177 чел.), среднемесячная заработная плата по хозяйству (включая сторожей) составляет 20382 рубля (в 2016 году 18100 руб), среднемесячная заработная плата работников занятых непосредственно на производстве продукции растениеводства составила 28467 рублей (в прошлом году 26400 руб). 

         Фонд оплаты труда в 2017 году, включая единый социальный налог составил 41,33  млн рублей (в 2016 году 38,594 млн руб), что составляет 15 % от валовой выручки предприятия 

       В 2017 году предприятие находилось на общей системе налогообложения, за год начислено и уплачено налогов 41,454 млн рублей (в 2016 году 47,893 млн руб).

        Просроченных налоговых, кредитных, коммерческих обязательств за 2017 год ― нет.

   3. Результаты развития общества

за 2017 год (отчет Совета директоров).

3.1. Финансовое состояние общества и структура активов.

     Проведен финансовый анализ структуры и платежеспособности (ликвидности) баланса, анализ рентабельности хозяйственной деятельности и потенциальной возможности банкротства ОАО СХП "Авангард", а также выполнен расчет чистых активов общества. Целью данного исследования являлось формирование мнения о финансовом состоянии предприятия, финансовых результатах его деятельности и степени удовлетворительности структуры баланса. Настоящий финансовый анализ осуществлен на основе данных бухгалтерского баланса, отчета о прибылях и убытках и приложения к балансу ОАО СХП "Авангард" за 2017 год, также использованы материалы аудиторского заключения.  Исходные данные для проведения финансового анализа приводятся в бухгалтерском отчете и аудиторском заключении.

3.2. Структура имущества общества и источников его образования.

3.2.1. В структуре имущества ОАО СПХ "Авангард" как на начало, так и на конец отчетного периода незначительно преобладали оборотные активы. Их величина на конец анализируемого периода составила (54,9%) в активах Общества или 188839 тыс. руб. (приложение № 2). Внеоборотные активы остались практически на уровне 2016г. и составили 155428 тыс. руб. Увеличение оборотных активов произошло за счет увеличения денежных средств на 11275 тыс. руб., (приложение № 2). Запасы выросли на 19517 тыс. руб., дебиторская задолженность снизилась на 9369 тыс. рублей.

Сравнительный анализ динамики активов и финансовых результатов ОАО СПХ "Авангард" за 2017 год позволяет дать предварительную оценку деловой активности Общества (приложение № 5). В 2017 году с учетом результатов аудита Обществом была получена чистая прибыль в размере 6822тыс. руб. По сравнению с предыдущим годом чистая прибыль снизилась на 43107тыс. руб. Выручка от продаж также снизилась на 30917 тыс. руб. и составила за 2017 год 277605 тыс. руб. При этом средняя величина активов увеличилась на 31243 тыс. рублей. 

При анализе пассивной части баланса выявлены изменения в сторону уменьшения собственного капитала. Так, на начало года сумма собственного капитала 276613 тыс. руб. на конец года – 263023 тыс. руб. (приложение № 2)

Коэффициент автономии (концентрации собственного капитала) снизился с 0,87 до 0,76, однако по -прежнему значительно превышает нормативное значение 0,5 и более. Значение данного показателя говорит о достаточном накоплении собственного капитала, необходимого для покрытия обязательств Общества (приложение № 6).

По результатам проведенного анализа можно сделать следующие выводы:

-совокупные активы ОАО СПХ "Авангард" возросли на 26042 тыс. руб.;

-денежные средства, выросли на 11275 тыс. руб.;

-дебиторская задолженность снизилась на 9369 тыс. руб.

-кредиторская задолженность снизилась на 156 тыс. руб.

-нераспределенная прибыль снизилась на 43107 тыс. руб.

3.2..2. Показатели платежеспособности (ликвидности) и рентабельности

Одним из важнейших критериев финансового положения предприятия является его платежеспособность. Способность предприятия платить по своим краткосрочным обязательствам принято называть ликвидностью (текущей платежеспособностью). Иначе говоря, предприятие считается ликвидным, когда оно в состоянии выполнить свои краткосрочные обязательства, реализуя текущие активы. Одним из способов оценки ликвидности является сопоставление определенных элементов актива с элементами пассива. От того, насколько обеспечено соответствие между данными группами активов и пассивов, во многом зависит платежеспособность предприятия или его неплатежеспособность с возможным банкротством. Дело в том, что неплатежеспособным предприятие может быть признано даже при достаточном превышении статей актива над его обязательствами, если

капитал вложен в труднореализуемые статьи актива. И хотя задержка в платежах в основном явление временное, она может послужить началом прекращения всех платежей в случае стабильного несоответствия сроков оборачиваемости обязательств предприятия и его имущества. Анализ финансовых результатов осуществляется в первую очередь на основе информации отчета о прибылях и убытках и, следовательно, в своих выводах основывается на показателе учетной прибыли организации, т.е. прибыли, выявленной по данным бухгалтерского учета. В целом доходность предприятия оценивается с помощью абсолютных и относительных показателей. Показатели абсолютного значения носят арифметический характер и не учитывают способы их пересчета в сопоставимые цены и методологию учета организации. Для оценки финансового результата предприятия мы будем пользоваться относительными показателями, т.к. последние несут экономический смысл и представляют собой различные соотношения прибыли и вложенного капитала. Данное соотношение принято называть рентабельностью. Экономический смысл показателя рентабельности, состоит в том, что он характеризует прибыль, получаемую с каждого рубля средств, вложенных в предприятие.

С целью оценки финансового состояния Общества нами рассмотрен ряд важнейших показателей

ликвидности (приложение № 7).

1 Коэффициент абсолютной ликвидности (срочности) показывает, какая часть текущей задолженности может быть погашена на дату составления баланса или другую конкретную дату. Анализ показателя по данным отчетности Общества показывает, что его величина (при норме 0,15-0,2) выросла по сравнению с 2016г. с 0,01 до 0,17. Значение данного коэффициента на конец года находится в пределах нормы и обусловлено наличием достаточной суммы денежных средств для покрытия текущей задолженности Общества.

Это свидетельствует о том, что Общество обеспечено в достаточной степени денежными

средствами и краткосрочными финансовыми вложениями для погашения своих наиболее срочные обязательств.

2 Коэффициент уточненной ликвидности характеризует ту часть текущих обязательств, которая может быть погашена не только за счет наличности, но и за счет ожидаемых поступлений за реализуемые товары (работы, услуги). Значение данного показателя на конец 2017 года составляет 0,23 и находится ниже нормы 0,8-1,0. Таким образом, судя по данному коэффициенту Общество на конец отчетного периода не способно полностью погасить текущие обязательства за счет наличности и ожидаемых поступлений.

3 Коэффициент общей ликвидности (коэффициент покрытия) позволяет установить, в какой

кратности текущие активы покрывают краткосрочные обязательства. Значение данного показателя как на начало, так и на конец анализируемого периода значительно выше нормы и составляет 10,14 и 2,76 соответственно (при норме 1,6-2,0). Таким образом, значение данного коэффициента свидетельствует наличии собственных оборотных средств Общества для погашения его краткосрочных обязательств в течение следующего финансового года.

4 Собственный оборотный капитал является показателем, характеризующим платежеспособность и ликвидность предприятия. Предприятие имеет собственный оборотный капитал до тех пор, пока текущие активы превышают краткосрочные обязательства. Из проведенного анализа видно, что за 2017 год значение данного показателя в ОАО СПХ "Авангард" несколько снизилось на 23059 тыс. руб. и собственный оборотный капитал на конец года составил - 120313 тыс. руб.

5 Коэффициент финансовой независимости характеризует удельный вес собственных средств в общей сумме пассивов (активов) и рассчитывается как отношение собственных капиталов и резервов к итогу баланса. В 2017 году значение данного показателя не сколько снизилось с 0,87 до 0,76. В результате на значение данного показателя на всем протяжении исследуемого периода превышало норму 0,5-0,6.

6 Доля труднореализуемых активов в общей величине суммарных активов характеризует их

"качество" и свидетельствует о том, что труднореализуемые активы занимают от 40 до 50

% в структуре активов. За анализируемый период этот показатель снизился с 0,50 до 0,45.

На основании проведенного анализа можно сделать вывод, что не все показатели ликвидности удовлетворяют установленным нормативам, например, коэффициент уточненной ликвидности находится ниже нормы. Вследствие этого Общество по критерию финансовой устойчивости относится ко 2 группе финансовой устойчивости. (приложение № 8),Далее проанализируем отчет о финансовых результатах, а также показатели рентабельности деятельности ОАО СПХ "Авангард"

Для анализа были использованы данные финансовых отчетов - ф. № 1 "Бухгалтерский баланс" и ф.

№ 2 "Отчет о финансовых результатах" организации за 2017 год и аналогичный период 2016 года. По итогам отчетного 2017 года ОАО СПХ "Авангард" получена прибыль в размере 6822 тыс. руб., по сравнению с предыдущим годом прибыль снизилась, значение указанного показателя за предыдущий год составляло 49929 тыс. руб. (приложение № 10).

Анализ отдельных показателей, формирующих чистую прибыль (убыток), показал, что в 2017 году по сравнению с 2016 годом выручка также снизилась на 30917 тыс. руб., себестоимость продаж по сравнению с предыдущим годом выросла на 15039тыс. руб. и составила 276383 тыс. руб. В результате прибыль от продаж снизилась на 45956 тыс. руб.

В прочих доходах снизились проценты к получению на 701 тыс. рублей.

Проценты к уплате выросли на 815 тыс. руб.

Прочие доходы выросли на 9565 тыс. руб. (приложение № 10).

Прочие расходы выросли на 5223 тыс. руб.

Показатель рентабельности совокупных активов по чистой прибыли несколько снизился и

составил 0,021, рентабельность совокупных активов по прибыли от продаж – 0,004, рентабельность текущих активов по чистой прибыли составила 0,039 (приложение № 10).

Оценка чистых активов (приложение № 11) проводится с целью выявления их наличия либо

отсутствия и связывается с величиной уставного капитала ОАО СПХ "Авангард". Согласно статье 35 Федерального закона "Об акционерных обществах" акционерное общество обязано уменьшить свой уставный капитал до величины, не превышающей стоимости его чистых активов в случае, если по окончании двух лет подряд стоимость чистых активов общества оказывается меньше его уставного капитала. В случае же, если стоимость чистых активов общества оказывается меньше величины минимального уставного капитала, общество обязано принять решение о своей ликвидации.

Величина уставного капитала ОАО СПХ "Авангард" составляет 6906 тыс. руб., а величина

чистых активов 263023 тыс. руб. Следовательно, требования пункта 4 статьи 35 Федерального закона "Об акционерных обществах" считаются соблюденными.

§5.1.3. Анализ потенциального банкротства

Настоящий анализ проведен на основе Методических рекомендаций по оценке финансового

состояния предприятий и установлению неудовлетворительной структуры баланса (Распоряжение Федерального управления по делам о несостоятельности (банкротстве) от 12.08.1994г. № 31-р).

Анализ и оценка структуры баланса общества проводятся на основе следующих показателей:

- коэффициента текущей ликвидности;

- коэффициента обеспеченности собственными средствами.

Коэффициент текущей ликвидности по состоянию на 31.12.2017 г. =2,76

Коэффициент обеспеченности собственными средствами = 0,57

Основанием для признания структуры баланса предприятия неудовлетворительной, а предприятия - неплатежеспособным согласно Методическим рекомендациям является выполнение одного из следующих условий:

коэффициент текущей ликвидности на конец отчетного периода имеет значение менее 2;

коэффициент обеспеченности собственными средствами на конец отчетного периода имеет

значение менее 0,1.

Необходимо отметить, что и коэффициент текущей ликвидности, и коэффициент обеспеченности собственными средствами ОАО СПХ "Авангард". Имеют значение больше нормативных. Следовательно, в данном случае целесообразно будет рассчитать коэффициент утраты платежеспособности, который характеризует наличие реальной возможности у предприятия не утратить свою платежеспособность в течение определенного периода.

В данном случае он составляет 0,46, что меньше нормативного значения 1 - Это значит, что

предприятие может утратить свою платежеспособность в ближайшем будущем.

4. Информация об объемах используемых обществом энергетических ресурсов.

        В отчетном 2017 году ОАО СХП «Авангард» использовало следующие виды и количество энергетических ресурсов:

                                                  в натуральном выражении                         в денежном выражении

Электрическая энергия:                        514 тыс кВт                                           3365  тыс руб

ГСМ                                                                                                                        33090 тыс руб.

в т.ч.

Бензин                                                     64,7 тн                                                      2469 тыс руб

Дизельное топливо                                582 тн                                                        30 621 тыс руб

Природный газ                                       104  куб м                                                545  тыс руб

Вода                                                         3239 м куб                                               175 тыс руб.

Связь                                                                                                                          392 тыс рут

5. Перспективы развития общества.

           Для успешного развития общества необходимо работать над следующими задачами, которые остаются приоритетом развития общества не один год.

· снижение себестоимости продукции через оптимизацию расходов;

· внедрение новых ресурсосберегающих и энергосберегающих технологий;

· повышение качества производимой продукции;

· повышение личной должностной ответственности каждого сотрудника общества;

· улучшение условий труда и повышение заработной платы сотрудников обшества;

      Изменение профиля деятельности – обществом не планируется.

          Под урожай 2017 года полностью посеяны все запланированные посевные площади озимых и яровых культур, согласно утвержденной структуре посевных площадей и севообороту. 

        Динамика чистых активов общества за последние шесть лет:

 2012 год   151 413 тыс рублей,

 2013 год   159 620 тыс рублей.

 2014 год   182 164 тыс рублей.      

 2015 год   226 694 тыс рублей. 

 2016 год   276 613 тыс рублей.

2017 год    263 022 тыс рублей.

6. Отчет о выплате объявленных (начисленных) дивидендов по акциям общества.

       20 июня 2018 года, состоялось общее собрание предприятия, по всем запланирорванным вопросам решения приняты. Общим собранием ОАО СХП «Авангард» принято решение    прибыль 2017 года направить на развитие производства и пополнение оборотных средств.

7.   Факторы риска.

       Однако, учитывая общую тенденцию в развитии сельского хозяйства в нашей стране, т. е. вступление в ВТО, уменьшение общего количества субсидий и дотаций, резкое увеличение обязательных мероприятий (напр энергоаудит, регистрация и страхование опасных производственных объектов, ужесточение индикаторных показателей в соглашении на производство продукции), возросшее количество проверяющих органов, монополия энергопроизводящих организаций и коммунальщиков,  растущий диспаритет  цен на промышленную продукцию и сельскохозяйственную, будущее развитие сельскохозяйственной отрасли совсем не радужно.

К основным рискам относятся следующие:

·  после применения к России экономических санкций наблюдается дефицит импортных комплектующих, запасных частей, что может привести к затруднению в работе техники, оборудования и отрицательно сказаться в целом на производстве.

·   вследствии падения курса рубля, для сельхотоваропроизводителей значительно (иногда в разы) выросли цены на запасные части, удобрения, средства защиты растений, комплектующие материалы, этот фактор отрицательно скажется на финаносвом результате.

·    природно-климатические риски, обусловленные тем, что сельское хозяйство относится к отраслям, в значительной степени зависящим от погодно-климатических условий, а также тем, что колебания погодных условий оказывают серьезное влияние на урожайность сельскохозяйственных культур, объемы их производства и на обеспеченность животноводства кормовыми ресурсами, которые могут существенно повлиять на степень достижения прогнозируемых показателей. Зависимость функционирования отрасли от природно-климатических условий также снижает ее инвестиционную привлекательность; 

·  монополия на энергоресурсы значительно затрудняет развитие существующего производства и практически делает невозможным ввод в эксплуатацию новых мощностей;

·  законодательные риски, выражающиеся в недостаточном совершенстве законодательной базы по регулированию сельскохозяйственной деятельности и сложности реализации оформления прав собственности на землю. При этом сложности юридического оформления права собственности на земельные участки ограничивают возможность сельскохозяйственным организациям использовать землю в качестве предмета залога и не позволяют сельскохозяйственным товаропроизводителям привлекать финансовые ресурсы на реальных рыночных условиях. 

 Основные факторы риска, связанные с деятельностью предприятия: 

   - отсутствие развития сельской инфраструктуры, нищенский сельский бюджет способствует оттоку рабочей силы из села, в связи с общим положением в сельском хозяйстве и сельской местности молодежь не проявляет интерес к сельским профессиям, грядет кадровое «голодование»;

-     постоянно растущий диспаритет цен на промышленную и сельскохозяйственную продукцию;

· стихийность рынка зерна, из-за резких колебаний цен на сельскохозяйственную продукцию невозможно спланировать уровень затрат и технологию;

· самоустранение государства от своих социальных обязанностей, перекладывает финансовую нагрузку на хозяйствующие субъекты.

8. Крупные сделки и сделки с заинтересованностью.

        В 2017 году акционерное общество не совершало сделок, признаваемых в соответсвии с Федеральным законом «Об акционерных обществах» крупными и не совершало сделок в совершении которых имелась заинтересованность.

9. Состав Совета директоров, информация о единоличном исполнительном органе, критерии определения и размера вознаграждений членам совета директоров  и единоличному исполнительному органу.

       В состав Совета директоров ОАО СХП «Авангард» входят:

    1.  Председатель Совета директоров: Колесникова Наталья Алексеевна, главный бухгалтер, год рождения 1961, образование средне-профессиональное, общий стаж работы в «Авангарде» - 32 лет, доля принадлежащих обыкновенных акций общества 0,1488 %. 

      2.  Сентябрёв Александр Анатольевич, генеральный директор, год рождения 1970, два высших образования (агрономическое и экономическое), кандидат сельскохозяйствепнных наук, общий стаж работы в «Авангарде» 19 лет, доля принадлежащих обыкновенных акций общества 29,1318 %. 

   3.  Герасименко Иван Николаевич, главный агроном, год рождения 1977, общий стаж работы в «Авангарде» 22 лет, доля принадлежащих обыкновенных акций общества 0,6535 %. 

        4.  Игольников Игорь Евгеньевич, управляющий год 1го отделения, год рождения 1966, общий стаж работы в «Авангарде» 30 лет, доля принадлежащих обыкновенных акций общества 0,0301%.

        5. Никитин Виктор Иванович,  год рождения 1948, общий стаж работы в «Авангарде» 12 лет, доля принадлежащих обыкновенных акций общества 29,5%.

 Изменений в составе Совета директоров за 2017 год не было.

    Лицо, занимающее должность единоличного исполнительного органа генеральный директор Сентябрёв Александр Анатольевич, размер вознаграждения за 2017 год соответствует трудовому договору.

      Доходы каждого из членов Совета директоров основываются на должностных окладах и премиях, в соответствии с трудовыми договорами и штатным расписанием.

10. Корпоративное управление.

       Деятельность общества осуществляется с соблюдением требований Кодекса корпоративного поведения. Акционеры имеют возможность участвовать в управлении Общества путем принятия решения по всем вопросам деятельности Общества, включенным в повестку дня общего собрания акционеров. Акционеры имеют возможность получать полную и достоверную информацию, в том числе о финансовом положении Общества, результатах его деятельности, об управлении Обществом, о крупных акционерах Общества, а также о существенных фактах, затрагивающих его финансово-хозяйственную деятельность, в соответствии с законом «Об акционерных обществах».

         Учитывая важность информационной открытости и прозрачности, общество в полной мере соблюдало порядок раскрытия информации, утвержденный законодательством. 

11. Сведения об аудиторе общества.

       Обязательный аудит финансовой (бухгалтерской) отчетности ОАО СХП «Авангард» за 2017 год проводился аудиторской компанией РБНА, утвержденной общим собранием общества, на основании договора 2017 года. 

 Информация об аудиторской организации, проводившей проверку.

	№
	Наименование показателя
	Значение показателя

	1
	2
	3

	1
	Полное наименование
	Общество с ограниченной ответственностью

"РБНА аудит и консалтинг"

	2
	Сокращенное наименование
	ООО "РБНА"

	3
	Дата создания
	15.01.2010г.

	4
	Адрес местонахождения/почтовый адрес
	Россия, 357500, Ставропольский край, город Пятигорск, улица Ермолова, 20

	5
	Основной государственный регистрационный номер
	1102632000052

	6
	Идентификационный номер налогоплательщика
	2632097135

	7
	Директор
	Зайчиков Михаил Александрович

	8
	Саморегулируемая организация аудиторов
	Некоммерческое партнерство "Российская коллегия аудиторов", ОРНЗ 11005007038

	9
	Страхование профессиональной ответственности
	ОАО "Страховая акционерная компания "Энергогарант", договор от 01.07.2010г. № 105800-030-000012

	10
	Количество аттестованных аудиторов
	7


